

工作简报

第二十八期 （总第 581 期）

汕头职业技术学院

二〇一九年十一月十四日

目 录

1. 学院迎来首个“党委书记接待日”
2. 吴萍院长带队到机电工程系开展期中教学检查工作
3. 我院承办市创建国家森林城市主题文艺宣传巡演活动取得良好社会反响
4. 我院第三届师范生技能素养竞赛圆满完成
5. 人文社科系举办“非物质文化遗产”文化系列讲座
6. 学院 2019 年大学生技能竞赛暨音乐专业第六届声乐、钢琴决赛圆满落幕
7. 简 讯

学院迎来首个“党委书记接待日”

11月7日是首个“党委书记接待日”。上午9时，学院党委书记王小辉同志在院本部图书信息大楼六楼会议室（二）先后接待了机电工程系徐支华、何科杉，经济管理系唐大桂，外语系沈锦坤等系部老师、干部，与来访教职工面对面交流，倾听诉求，解答疑问，解决实际问题。王书记认真听取了来访人员在师资队伍、专业建设、管理服务等方面的诉求，悉心询问困难之处，并邀请相关负责部门的同志参加接待活动、现场详细了解实际情况，并根据大家反映的事项或建议提出处理意见或建议。在提到需要汕头市相关职能部门支持的问题时，王书记立即致电汕头市相关职能部门领导，请求给予学院支持。接访工作结束后，王小辉书记与来访教师亲切握手，询问老师工作和家族情况，对来访教师关心和支持学院全面振兴发展表示感谢。他表示，学院将以更大的决心、更高的标准，主动回应师生诉求，切实解决突出问题，更好地服务广大师生。

党委书记、院长接待日活动，是学院全面加强和改进党建工作、密切干群关系的长效机制之一，是学院领导倾听师生心声、提高服务水平的有效平台之一，有利于“听民意、摸实情”，为学院制定破解难题的实招硬招；进一步加快文明和谐校园建设；营造民主、团结、和谐的办学氛围；推进学院事业的健康发展提供了参考和依据。

（党委宣传部）

吴萍院长带队到机电工程系开展期中教学检查工作

11月11日上午，院长吴萍带领教务处赖洁玲处长，技能实训中心林旭群主任、学院教学督导室蒲昌伟副主任等领导到机电工程系开展期中教学检查，了解机电工程系自本学期以来教学工作开展的情况。

检查期间，机电工程系副主任陈明忠就机电工程系教学管理制度的制订，开课计划、教学任务书、教学进度表、实验计划表等教学资料的落实和编制，行政兼课审批，教学日志登记、调停补课的办理，教学评价，教

研室活动、质量工程项目申报等相关内容，向检查组逐一详细进行了汇报。

在听取和检查了机电工程系的资料之后，吴院长对机电工程系在教学上的各项工作，尤其是质量工程项目的申报、专业群建设方面所做的努力表示肯定，同时也指出了机电工程系在教学管理的某些环节上需要进一步完善，尤其是教师的调停课制度，需要严格执行教师补课的监督环节。陈明忠副主任表示，机电工程系将一如既往严格执行学院的教学制度，查漏补缺，促进我系教学质量、教学水平不断提高。 （机电工程系）

我院承办市创建国家森林城市主题文艺宣传巡演活动取得良好社会反响

今年是我市创建国家森林城市的关键之年，为做好我市国家森林城市创建工作，充分发挥校园文明在创建国家森林城市中的作用，在我院党政领导的高度重视下，学院全体师生做出多方努力，为我市创建国家森林城市添砖加瓦，做出积极贡献，取得良好社会反响。

2019年8月，学院团委接到承办汕头市创建国家森林城市主题文艺宣传活动的任务，主动联系学院艺术体育系，启动筹备工作；成立了学院“创森文艺宣传工作领导小组”，由学院领导亲自主抓，艺术体育系主任陆小兵教授担任艺术指导、音乐教研室主任李曙老师担任总导演，由一批经常活跃在汕头市各个大型演出舞台具有较高知名度的青年骨干教师全力打造，带领学院艺术团、合唱团近200名成员利用课余时间排练了12个精彩节目。自10月起赴潮南、澄海、濠江、南澳等区县进行巡演，以市民群众喜闻乐见的形式，使市民群众充分了解我市创建国家森林城市的重大意义以及最新工作情况，调动市民群众参与国家森林城市建设工作的积极性，提升大家对“创森”的参与率和知晓率，增强全民创森意识和生态观念。

此外，学院团委还积极组建“创森”志愿者服务队，带领学院青年志愿者，宣传爱绿护绿知识，“绿色使者”们活跃在校园，深入到社区，积极宣传创建国家森林城市相关知识，全力动员市民群众争做创建国家森林城市的传播者、倡导者和实践者。截止10月份，校内外共开展“创森”

志愿服务活动 20 场，参与人次超过 2000 人次。

(团 委)

我院第三届师范生技能素养竞赛圆满完成

11 月 9 日，由技能实训中心主办，人文社科系承办的第三届师范生技能素养竞赛在金园校区举行。本次竞赛分为模拟课堂、“三笔”书法比赛和综合能力测试笔试三个比赛环节。教务处副处长刘钦创、成人教育部李飞宇及教学督导室周海玲老师担任本次竞赛评委。技能实训中心主任林旭群、人文社科系副主任陈泽芳、学前教育系副主任陈瑶、自然科学系副主任曾瑞海、技能实训中心副主任陈榕等出席。

经过五个师范学系初赛、复赛筛选，最后有 15 名选手进入本次决赛。在决赛中他们展现了必备的教学技能素养、扎实的文化功底以及良好的应变能力，现场氛围十分活跃，赢得在场的观众和评委们的热烈掌声。

模拟课堂比赛结束后，李飞宇老师对选手们在模拟课堂中的展示暨基本的师范技能素养表示肯定，也指出选手们在某些方面还有待提高。他建议师范生在教学学习方面应与时俱进，多去感悟周边事物，既要做到宏观了解，也要做到微观理解。

本次活动得到学院领导的高度重视和大力支持，学院各师范专业老师和学生都以饱满的热情参与了其中。通过大家共同努力，本届师范生技能素养竞赛取得圆满成功！

(技能实训中心)

人文社科系举办“非物质文化遗产”文化系列讲座

11 月 6 日、7 日，由学院科研处主办、人文社科系承办、学院潮汕历史文化研究所协办非遗文化系列讲座先后在金园校区幼师礼堂、综合楼 301 录播室举行，吸引了不少老师和学生到场聆听，学院潮汕历史文化研究所所长陈友义教授、人文系副主任陈泽芳副教授、兼职研究员副教授杨映红、张丽，系办公室主任郑菲、林翔等人文系老师出席了讲座，演讲会场座无虚席。

11 月 6 日上午，潮州歌册非遗传承人、潮汕历史文化研究中心讲师

团鄞镇凯先生、麦微纯女士应邀在幼师礼堂作了《活态传承潮州歌册》的主题演讲。鄞镇凯老师围绕“什么是潮州歌册”“传承潮州歌册的意义”“传承潮州歌册的思路”展开演讲。鄞老师认为，潮州歌册是一种独特的“潮汕方言叙事诗”，传承的关键词是“活态”，最好的受众是“学生”。麦微纯老师现场为听众演绎并领唱了长篇潮州歌册《高绳芝》选段、短篇潮州歌册《歌唱英雄王二小》，诠释了“活态传承”。11月7日上午，国家一级演员、广东省基层宣传文化能人、汕头市优秀拔尖人才、国家级“非遗”传承人姚璇秋老师的入室弟子余琼莹老师带来了《潮剧潮曲艺术欣赏》。余老师先就潮剧的渊源、发展、分布、潮剧唱腔艺术特点等进行演讲，潮汕方言声腔差异、潮剧唱腔片段，余老师信手拈来，声情并茂，大家听得入迷，由衷赞叹。讲座后半段，余琼莹老师用潮语逐句示范教唱了唐诗《钱塘湖春行》，与会师生边听边学边唱，台上台下，气氛活跃。

据悉，潮剧、潮州歌册俱是国家级非物质文化遗产项目，是潮汕文化的瑰宝，两场非遗传承人的精彩讲座让与会师生受益匪浅，会后大家讨论取得共识：争取建立非遗文化工作坊，让非遗文化的保育、传承工作在汕职院长期扎根、开花、结果。

(人文社科系)

学院 2019 年大学生技能竞赛暨音乐专业第六届声乐、钢琴决赛圆满落幕

11月5日下午、11月12日下午在学校学术报告厅分别举行第六届声乐、钢琴技能决赛。艺体系音乐专业15、16、17五专,17、18、19级三个年级多名参赛选手参加此次比赛。本学期开学初任课教师为学生布置参赛曲目，进行了精心地辅导，决赛前两周通过初赛的选拔，最终有16名学生进入声乐决赛，20名学生进入钢琴决赛。比赛现场由音乐教研组全体教师担任评委，音乐专业学生观看了本次比赛。最终评出一、二、三等奖25名学生。学生们热情参与，评委们公正评判，大赛获得圆满成功。

(艺术体育系)

简 讯

▲东墩校区举办乒乓球新生杯比赛。近日，学院东墩校区乒乓球协会举办举行乒乓球新生杯比赛于。本次比赛分为男子单打和女子单打。选手们在比赛中践行着“健康向上”的体育竞赛精神，相互切磋，增进交流。经过激烈的角逐，最终男单的由张荣杰获第一名，陈佳能获第二名、张涛获第三名。女单由李仕凤获第一名、李玉君第二名、朱燕琴获第三名。

（东墩校区）

▲经济管理“互联网+国际贸易综合技能”竞赛圆满落幕。11月6日下午，经济管理系举行“互联网+国际贸易综合技能”竞赛，系老师赵慧娴、丁欣荣等出席比赛现场。来自2017级国际贸易专业的54名选手参加了此次比赛。选手需在指定时间内完成B2B跨境电子商务平台推广、进出口交易磋商、进出口业务成本核算、进出口合同的缮制与审核等贸易流程。经过激烈角逐，共有12位同学荣获奖项。此次竞赛不仅是一次专业技能的比拼，更是为省职业院校技能大赛高职组“互联网+国际贸易综合技能”赛项选拔优秀选手。

（经济管理系）

▲自然科学系开展校园创文行动。11月11日，自然科学系学生科组织全体学生针对学习生活区域进行大扫除，包括教室与教室走廊，宿舍与宿舍走廊，卫生环境得到较大改善。通过本次创文活动，学生都明白干净整洁卫生的环境需要大家共同创造的，注意养成文明的行为习惯。创文是希望大家从行为习惯去改变自己，约束自己，让自己越来越优秀，让生活越来越美好。大家互相督促，发现不文明行为都要勇于制止，每个人都为自己的生活学习环境负责。从现在做起，从身边做起。

（自然科学系）